

ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

✿ Στην επιστημονική συνεδρία της Ελληνικής Φιλοσοφικής Εταιρείας, που έγινε στις 31 Ιανουαρίου 1985, ημέρα Πέμπτη και ώρα 7.30 μ.μ., ο καθηγητής της Νομικής Σχολής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης και υφηγητής της Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου του Αμβούργου,

κύριος Ιωάννης Στράγγας

έκανε επιστημονική ανακοίνωση με θέμα:

Η θεωρία του κοινωνικού συμβολαίου και η σύγχρονη σημασία της.

Η συνεδρία έγινε στη μικρή αίθουσα της Αρχαιολογικής Εταιρείας (Πανεπιστημίου 22) και είχε μεγάλη επιτυχία.

Μετά την ανακοίνωση επακολούθησε ενδιαφέρουσα συζήτηση μεταξύ των συνέδρων και του ομιλητού. Την ανακοίνωση παρακολούθησαν μέλη της Εταιρείας, φοιτητές και επιστήμονες από το νομικό και δικαστικό κόσμο της πρωτεύουσας.

✿ Στην Επιστημονική Συνεδρία της Ελληνικής Φιλοσοφικής Εταιρείας που έγινε στις 28 Φεβρουαρίου, ημέρα Πέμπτη και ώρα 7.30 μ.μ. η επίκουρη καθηγήτρια της Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

κυρία Γεωργία Άποστολοπούλου

έκανε επιστημονική ανακοίνωση με θέμα:

«Ο Ιωάννης Μενάγιας και ο ελληνικός εγελιανισμός»

Η Συνεδρία έγινε στη μικρή αίθουσα της Αρχαιολογικής Εταιρείας (Πανεπιστημίου 22) και εσημείωσε εξαιρετική επιτυχία.

Μετά την ομιλία έγινε πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση και επεδείχθησαν φωτοτυπίες χειρογράφων από τη διατριβή του φιλοσόφου.

Την ανακοίνωση παρακολούθησαν πολλά μέλη της Εταιρείας, φοιτητές, πολιτικοί και συγγενείς του εκ Κεφαλληνίας Ιωάννη Μενάγια.

* * *

✿ Ο καθηγητής Πέτρος Γέμππος μίλησε στις 16-1-1985, με θέμα:

Μεθοδολογικά προβλήματα στην οικονομική και νομική επιστήμη.

Η διάλεξη έγινε στην Ταινιοθήκη της Ελλάδας (Κανάρη 1) και οργανώθηκε από τον Όμιλο Επιστημονικής και Κριτικής Σκέψης.

✿ Η Δρ Σταυρούλα Τσινόρεμα, προσκαλεσμένη του Τομέα Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, μίλησε στα Γιάννενα (13.12.84) με θέμα:

Η κρίση της φιλοσοφίας στην Αγγλία σήμερα: Τα χαρακτηριστικά και τα αίτιά της.

✿ Ο Δρ Αιμίλιος Μεταξόπουλος, ύστερα από πρόσκληση του Τομέα Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, μίλησε στα Γιάννενα στις 24.1.1985 με θέμα:
Η επιστημονική επανάσταση του 17ου αιώνα: Το νέο κοσμοείδωλο και η έννοια του εμπειρικού ελέγχου.

Β΄ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΑΠΟΛΟΓΗΤΙΚΗΣ

Η Πανελλήνια Ένωση Θεολόγων οργάνωσε το Σάββατο (26-1-1985) Σεμινάριο με τους εξής εισηγητές και θέματα:

α) Βασίλης Νοϊτσάκης (Βιολόγος - Επίκουρος καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης)

Είναι επαρκής επιστημονικά η νεοδαρβινική θεωρία σήμερα;

β) Ιωάννης Κωστώφ (φυσικός)

Ερωτήσεις και απαντήσεις για τη θεωρία της εξελίξεως μέσα στην τάξη.

* *

✿ Στις 30.1.1985 στην Ταινιοθήκη της Ελλάδος (Κανάρη 1) μίλησε η καθηγήτρια της κοινωνιολογίας κυρία Ιωάννα Λαμπίρη-Δημάκη με θέμα:

Η γλώσσα της κοινωνιολογίας.

Τη διάλεξη οργάνωσε ο Όμιλος Επιστημονικής και Κριτικής Σκέψης.

✿ Την 30ή Ιανουαρίου 1985 έγινε στην Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου η επίσημη τελετή για την εορτή των Τριών Ιεραρχών και Οικουμενικών διδασκάλων.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εξεφώνησε ο καθηγητής της Θεολογικής Σχολής κ. Ηλίας Βουλγαράκης με θέμα:

Οι απόψεις των Τριών Ιεραρχών για τον πλούτο και τη φτώχεια.

✿ Η Ελληνική Ανθρωπιστική Εταιρεία, συνεχίζοντας τον κύκλο των «Συζητήσεων για τον άνθρωπο και τον πολιτισμό» οργάνωσε την πρώτη εκδήλωση του 1985 την Τρίτη 29 Ιανουαρίου στο Ινστιτούτο Coethe (Ομήρου 14-16) με θέμα:

Κλασική Παιδεία: ο ρόλος της στη σύγχρονη εκπαίδευση.

Εισηγητές κατά την εκδήλωση ήσαν:

Γρηγόρης Σηφάκης

Τάσος Λιγνάδη

Ηλίας Σπυρόπουλος

✿ Η Πανελλήνια Ένωση Φιλολόγων σε συνεργασία με το περιοδικό «Φιλολόγος» οργάνωσαν την Παρασκευή 8.2.1985 εκδήλωση κατά την οποία μίλησε ο καθηγ. Αύγουστος Μπαγιόνας με θέμα:

Η σχέση γλώσσας και σκέψης από τη σκοπιά της γενετικής ψυχολογίας.

✿ Ο Επίκουρος καθηγ. του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κύριος Παναγιώτης Νούτσος μίλησε:

1. στην «Εταιρεία Σπουδών Νεοελληνικού Πολιτισμού και Γενετικής Παιδείας» των Αθηνών (17.2.84) με θέμα:

Ο Marx και η κριτική του δογματικού λόγου

καί

2. στην αίθουσα της παλαιάς Ζωσιμαίας Παιδαγωγικής Ακαδημίας Ιωαννίνων (20.2.85) με θέμα:

Τα «Καλοκινήματα» του Αθανασίου Ψαλίδα: Τα όρια της λογιούσνης των Ηπειρωτών.

✿ Η Πανελλήνια Ένωση Φιλολόγων και ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Τρικάλων οργάνωσαν στα Τρίκαλα Σεμινάριο για τη γλώσσα. Στο Σεμινάριο μίλησε στις 21.2.85 ο Δρ Χρ. Διονυσόπουλος (Σχολικός Σύμβουλος) με θέμα:

Το μάθημα της φιλοσοφίας και η Έκθεση Ιδεών.

✿ Ο καθηγητής κ. Βασίλειος Κύρκος, προσκαλεσμένος από την «Ηπειρωτική Εταιρεία» μίλησε στην αίθουσα της Αρχαιολογικής Εταιρείας Αθηνών (23.2.85) με θέμα:

Ο νεοελληνικός Διαφωτισμός και η ακμή των Γραμμάτων στην Ήπειρο.

✿ Ο καθηγητής κ. Θ. Τάσιος (ΕΜΠ) μίλησε στις 27.2.85 με θέμα:

Η αξιολογική πρόκληση της τεχνολογίας.

Την διάλεξη οργάνωσε ο Όμιλος Κριτικής και Επιστημονικής Σκέψης.

✿ Ο καθηγητής Γιώργος Παπαχατζής μίλησε στην Εταιρεία των Φίλων του Λαού στις 28.2.1985 με θέμα:

Η πορεία των πολιτισμών υπό έποψιν φιλοσοφικής θεωρήσεως.

✿ Ο αναπληρωτής καθηγ. Χρ. Βούλγαρης μίλησε στις 2.3.1985 στην αίθουσα της Εταιρείας των Φίλων του Λαού με θέμα:

Αναζωγράφησης του ενσημαινομένου.

✿ Στις 4.3.85 η Δρ Άννα Κελεσίδου-Γαλανού, Διευθύντρια του Κέντρου Ερεύνης της Ελληνικής Φιλοσοφίας της Ακαδημίας Αθηνών, μίλησε στο Θέατρο Έρευνας (Κερασούντος και Ιλισίων) με θέμα:

Το θέατρο του παραλόγου.

✿ Η Δρ Σωτηρία Δρακοπούλου, προσκαλεσμένη του Τομέα Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, μίλησε στα Γιάννινα (4.3.85) με θέμα:

Η ηθική φιλοσοφία στην Αγγλία: Ιστορικές καταβολές και παρούσα φάση.

✿ Στις 6.3.1985 ο Επίκουρος Καθηγητής της Ιατρικής των Πανεπιστημίων του Παρισιού και Θεσσαλονίκης Νίκος Δασκαλόπουλος μίλησε στον Όμιλο Επιστημονικής και Κριτικής Σκέψης με θέμα:

Ψυχιατρική: Διάλογος πάνω στη μέθοδο.

✿ Το «Θρακικό Κέντρο» και η «Εταιρεία Θρακικών Μελετών» οργάνωσαν στις 12 Μαρτίου 1985 στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων (οδός Ακαδημίας 50) διάλεξη με θέμα:

Ηθικές και πολιτικές αρχές του Δημοκρίτου.

Ομιλητής ήταν ο Δρ Ιωάννης Πανέρης (Σχολικός Σύμβουλος).

✿ Ο Δρ Αιμίλιος Μεταξόπουλος μίλησε την Τετάρτη 13 Μαρτίου 1985 στην Αίθουσα Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων με θέμα:

Διαφορετικές ερμηνείες της έννοιας της επιστημονικής επαναστάσεως.

✿ Ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κ. Βασίλ. Κύρκος, προσκαλεσμένος από το σύλλογο «Φίλοι του Μουσείου Γουλανδρή», μίλησε στο Μουσείο Γουλανδρή της Κηφισιάς με θέμα:

Η φύσις και ο άνθρωπος: Μεταπτώσεις και μεταξιώσεις της φύσεως στην ιστορία της φιλοσοφίας.

✿ Την Παρασκευή 13.3.85 ο δικηγόρος και κοσμήτωρ των Σχολών του «Παρνασσού» κ. Αλέξανδρος Ξανθάκης μίλησε με θέμα:

Η πολιτική (οντολογία - δεοντολογία - ουτοπία).

ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ
ΚΑΙ
ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΔΑΠΟΥΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ

Ἡ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ σχεδιάζει νά δημοσιεύσει σέ προσεχές τεύχος της πρωτότυπες φιλοσοφικές μελέτες ἀλλοδαπῶν ἐπιστημόνων καί ἐλλήνων φιλοσόφων τῆς Διασποράς στήν ἐλληνική γλῶσσα.

Παρακαλοῦνται ἰδιαίτερα οἱ Ἕλληνες τῆς Διασποράς νά ἐνισχύσουν τήν προσπάθεια τῆς ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ἀποστέλλοντες στό Περιοδικό ἐπιστημονικές τους ἐργασίες σχετικές μέ τήν ἀρχαία ἐλληνική φιλοσοφία ἢ μέ τόν κύκλο τῶν φιλοσοφικῶν τους διαφερόντων. Ἐφ' ὅσον οἱ μελέτες εἶναι σέ ξένη γλῶσσα θά μεταφραστοῦν στήν ἐλληνική ἀπό εἰδικῆς ἐπιδόσεως μεταφραστές.

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

Η ΕΝΩΣΗ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΑΓΩΓΗ
ΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ ΣΤΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ (ΕΚΔΕΦ)

Η ΕΚΔΕ ἔστειλε πρὸς τα μέλη της τὴν ἀκόλουθη ἐγκύκλιο σχετικά με τις μελλοντικές της δραστηριότητες:

Αγαπητές και αγαπητοὶ συνάδελφοι,

ὅπως εἶναι γνωστό, ἀπὸ τις τελευταίες ἀρχαιρεσίες ἀναδείχθηκε νέο διοικητικό συμβούλιο τῆς Ἐνωσῆς μας, που συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής:

Πρόεδρος, Κων/νος Βουδούρης, Καθηγητῆς Φιλοσοφίας του Παν/μίου Αθηνῶν
Αντιπρόεδρος, Φαν. Κ. Βώρος, Σύμβουλος του ΚΕΜΕ